

# 粵工商聯晉江商會考察河源

## 施華民率百成員拜訪 簽戰略合作框架協議

香港文匯報訊(記者 沈清麗)廣東省工商聯晉江商會會長施華民,日前率近百位理事成員赴河源參觀考察暨召開4屆一次理事會。考察團獲得河源市委副書記、代市長彭建文等設宴歡迎款待。一眾人參加了河源市政府的市情推介會,了解了河源的發展環境和優惠政策;並參觀了高新技術開發區,與有關領導進行了會談。考察團還參觀了會長施華民、副會長林震東在河源投資的公司,並舉行了金融投資講座,並舉行答謝宴。



■彭建文代市長(前排中)與考察團部分成員合照。

### 施華民：感到市政府對商會重視

施華民團長表示,廣東省工商聯晉江商會與河源市高新區管委會簽訂了戰略合作框架協議書,為建立長期交流合作機制打下了堅實基礎。考察團通過參加河源市情推介會與實地參觀考察,切身感受到了河源良好的投資發展環境與獨特優勢,感受到了河源市政府對商會會員企業的盛情與重視,激發了大家「抱團」在河源投資創業的激情。今後,廣東晉江商會將進一步加強與河源市政府的溝通與互動,努力促成會員企業與河源市政府之間的交流與合作,實現雙方共贏互利。

### 彭建文：粵各界讚晉江企業家

河源市委副書記、代市長彭建文設宴歡迎考察團時表示,晉江籍企業家不但在家鄉創造了經濟奇蹟,還在廣東省工商業界

開拓了新天地,受到廣東省社會各界普遍讚揚。施華民、林震東、吳勇謀等在河源的公司上規模、有實力、效益好,為推動河源市經濟社會加快發展作出了積極貢獻。河源是一片發展熱土、創業沃土和生活樂土,有區位優勢、產業優勢、生態優勢和人文優勢。

近年來,河源初步形成了手機、太陽能、電子信息、模具製造等主導產業,成為了廣東環珠三角地區發展勢頭最好、發展前景最廣闊的地區之一。河源市政府誠摯期待歡迎廣東省晉江商會的企業家朋友,到河源投資興業、共謀雙贏。

廣東省工商聯晉江商會河源考察團以會長施華民為團長,監事長吳健宏為常務副團長,常務副會長莊小銘、吳金榜為副團長,名譽會長兼秘書長吳天轉為秘書長。該會榮譽會長施維雄,創會會長施教明、楊金溪和名譽會長莊榮洲、施利亞、許蔚萱、施謙鵬及名譽會長施維雄等也參加了考察活動。



■吳健宏(右)與陶永欣簽訂合作框架協議。



■雅居樂地產控股有限公司代表向雲南盈江地震災區捐款500萬元。

### 雅居樂500萬助盈江重建

香港文匯報訊(記者 譚受煦 昆明報導)雲南盈江於3月10日發生5.8級地震,給當地造成巨大損失,災區現正進行重建。雅居樂地產控股有限公司昨日為盈江帶來「雪中送炭」的500萬元捐款,幫助盈江縣建設「雅居樂僑愛新村」。此乃盈江災區目前接收到的最大一筆社會捐款。

### 為災區266戶建設新居

雅居樂地產控股有限公司副總裁王清濤表示,這次通過國務院僑辦向雲南盈江地震災區捐贈的500萬元,將用於幫助盈江縣受災群眾實施恢復重建,集中建設「雅居樂僑愛新村」,初步計劃,將會為災區266戶建設新居,具體實施將由當地政府組織開展。國務院僑辦國內司副司長王萍對雅居樂公司的愛心,以及海外僑胞、港澳同胞對中國大陸地區遇到災難時的義舉給予了充分肯定。她說,改革開放以來,海外僑胞和港澳同胞對大陸的各類捐助資金達到800億元,為內地、特別是災區提供了及時和必要的幫助。雅居樂公司此次對盈江的援助,就是其中很好的例子。

據了解,雅居樂公司捐建的「僑愛新村」是「僑愛工程——萬僑助萬村活動」的一項內容。該活動由國務院僑辦、農業部聯合開展,自2008年啟動,得到了海外華人華僑、港澳同胞的積極響應和支持,項目主要以多種形式支持中國農村教育、衛生、基礎設施建設,促進農民增收等,當前已實施3,000餘個項目,惠及1,500餘萬農民。

# 福建希望工程閩10小學落成

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港福建希望工程基金會與香港南九龍獅子會日前組團訪問福建。訪問團由基金會主席周年茂為團長,會務顧問林勁為顧問,基金會副主席黃家榮、林英達為副團長。在6天的訪問行程裡,共走訪了廈門、建城、寧化、建寧、三明、大田、福州等地,為10所希望小學落成剪綵。

### 張燮飛高度讚揚基金會

訪問團得到各地黨政領導的熱烈歡迎和盛情接待。福建省政協副主席、省委統戰部部長張燮飛高度讚揚基金會,他說,希望工程是一個長期的事業,香港福建希望工程基金會經過16年的發展越辦越好,去年籌款突破2千萬的大關,非常了不起。

龍岩市市委常委、市紀委書記江子華對周年茂一行的到來表示熱烈歡迎。他說:「長期以來香港福建希望工程基金會熱心捐助我市教育事業,進一步促進了閩港經濟文化交流合作。」他代表中共龍岩市委、市政府對基金會關心支援家鄉教育事

業發展的善舉和樹人育才的善心給予高度讚揚和由衷的感謝。

### 周年茂語重心長鼓勵學生

在連城一中舉行的3所學校共35間多媒體教室的落成剪綵儀式上,周年茂主席以學長的身份語重心長的對學弟學妹們說:「我是67屆的畢業生,只要你們努力學習,我今天能做到的事情你們今後也能做到,而且會做得更好。今天你們以學校為榮,長大成才後學校以你們為榮。」

香港福建希望工程基金會訪問團成員還有劉勝賀、戴國強、羅瓊華、羅萍、劉梓生、謝燕川、施教斌、黃丹青、魏文生、陳玲。香港南九龍獅子會訪問團成員則有:團長施文誕,副團長羅志偉、許榮芳、施秋平、施純民,團員施展展、施必芳、施性培、施金象。

香港福建希望工程基金會創會於1994年,通過各種方式共籌得善款1.45億元,在內地23個省、自治區援建了401所「希望學校」。



■嘉賓在桃源希望小學落成儀式上與學生合照。

2010年基金會更是業績輝煌的一年,共籌得善款港幣2092萬元,援建了46所「希望小學」,其中:福建12所、廣西7所、雲南7所、寧夏6所、青海5所、甘肅4所、湖南2所、山西、西藏、遼寧各1所;建校金額達港幣1,700萬元。

## 河源60鄉親訪深圳

香港文匯報訊(記者 解玲)香港河源社團總會日前組織近60旅港河源鄉親,在秘書張慧娟帶領下,共赴深圳龍華金鵬大酒店,向該會創會會長、金鵬集團有限公司總裁利煥南拜年,共賀辛卯新年。中聯辦九龍工作部協調處副處長莊宋太等應邀出席。

利煥南應邀與大家分享其在部隊的艱苦生活和創業點滴,並介紹金鵬集團有限公司的奮鬥發展歷程。透過分享其個人經歷,利煥南令隨行的一眾「80後」會員明白責任在肩及永不放棄的重要性,冀望他們能秉承積極愛國、愛港、愛軍、愛會、愛業精神,為國家和香港的未來發展作出更多貢獻。

愛業精神,為國家和香港的未來發展作出更多貢獻。

### 莊宋太讚社團有活力

莊宋太處長讚揚該會在歷屆會長同仁的帶領下,凝聚同鄉,會務不斷拓展,逐漸成為本港最具活力的社團之一。他希望該會一如既往,繼續團結河源鄉親,支持特區政府依法施政,為構建和諧社會共同努力。

利煥南兒子、金鵬集團有限公司副總裁利祺銳向旅港河源鄉親派發利是,祝願大家來年心想事成、身體健康。



■李賢義、李建超、許明金、黃祖仁、吳天轉等出席會員大會。

## 深圳市福建商會春茗聯歡

香港文匯報訊(記者 沈清麗)深圳市福建商會日前在深圳五洲賓館舉行3屆2次會員大會暨2011年春茗聯歡會。該會創會會長李賢義、會長李建超、理事長許明金、監事長黃祖仁借會員與深圳市民政局領導,全國各省駐深辦主任,在深圳工作的福建籍公務員、深圳社團代表歡聚一堂,共敘鄉情,同謀發展。

### 許明金：去年捐善款數千萬

該會理事長許明金在作2010年工作報告及2011年工作安排時表示,過去一年該會會務包括:加強對外交流,展示閩商風采;聯合鄉親,積極尋找商機;廣交朋友,經常開展社團聯誼活動,不斷發展會員,提高會務工作水平,服務企業,維護會員合法權益。在兩任會長倡導下,會員熱心參與公益,去年累計捐贈善款達數千萬元人民幣,眾多成員獲得了各種榮譽。

2011年商會將積極返鄉參與海西建

設,繼續努力開展交流,為廣大會員尋找商機,同時將創條件建設商會永久會址,並加強與金融界對接,創造商會融資平台,幫助會員企業發展。

### 閩精英商機業績佳

會長李建超在致歡迎辭時表示,深圳市福建企業協會於2010年順應發展,改名為深圳市福建商會,職能定位更明確,商會使命更光榮,責任更重大。去年,商會聯合香港福建社團聯合會及澳門福建同鄉總會商界精英,進軍河南、安徽,參觀考察,尋覓商機,獲驕人業績和很好效應。

接着由該會監事長黃祖仁作財務報告,並致謝辭感謝各界友好對商會的支持和幫助。秘書長吳天轉主持大會。

廣東閩北延平商會、廣東晉江商會、廣東龍岩商會、深圳市南安企業協會、深圳市福州商會、深圳市福清同鄉聯誼會各派代表表演了歌舞。晚會場面熱鬧,氣氛熱烈。

### 增城商會300人聯歡



■增城商會增邑增義堂聯歡大會實主合照。

香港文匯報訊(記者 解玲)增城商會增邑增義堂春節聯歡大會日前在軒軒酒樓舉行。兩會會長、會員、鄉親,連同廣州市人民政府僑務辦公室、增城市人民政府、珠海增城同鄉聯誼會、深圳市同鄉聯誼會各機構領導、增城市榮譽市民及香港增城5會首腦等近300人出席。

增城商會會長鄭從展致歡迎辭說,增城商會由1921年成立至今已歷經90個年頭,一向以聯絡鄉情、交流業務、參與社會公益、互助互愛的精神,與一群從商的鄉親經常保持聯繫,但由於年代轉變,大家生活節奏方式、社會經濟發展等的變化,導致各有各忙,猶幸商會會員間仍聯繫不絕,今日才可以聚首一堂,共話家常。

### 支持家鄉建設教育醫療

他指出,商會非常榮幸邀請到「增城之光」——榮獲世界傑出華人獎的廖榕就及增城市傑出商業奇才、牛仔城的始創人徐湛滔擔任增城商會之榮譽會長,相信對該會會務定能起着積極作用。商會對家鄉的建設發展、教育工作及醫療等亦十分關心和積極支持,同時又與海外鄉親經常溝通,發揮彼此關懷、共同發展、團結互愛的精神。

出席聯歡會的兩會會長有鄭從展、陳士雄、簡兆平、鄭從毅、黎國威、廖榕就、沈錦成、鄭澤民、陳國權、鄭基謹和黃鴻坤等。

### 青協辦積木創家園活動

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由香港青年協會賽馬會創意科藝中心主辦,陳登社會服務基金會、香港樂高有限公司及領匯管理有限公司贊助的「LEAD 創建未來家園」活動,過去1個月分別在長沙灣、青衣、藍田和筲箕灣展開。最後一次活動日前舉行,共70位5至15歲低收入家庭小朋友及其家長齊集筲箕灣愛東商場,以「未來家園」為題,發揮無限想像,利用積木搭建出他們眼中的未來家園,加強他們對家庭及社區的歸屬感。

### 小小建築家發揮創意

活動過程中,每位參加者都發揮了無限的想像力,利用不同顏色的積木方塊,創作出屬於他們的未來家園。他們變身成小小建築師,建成「紫禁城」、「雪糕屋」及「總司令之戰鬥屋」等特色作品。每位參加者都非常投入,從他們喜悅的笑容,可見活動帶給他們一個無限歡樂的下午。

透過今次免費活動,青少年親身發揮了創意,活動亦有助提升他們的創意思維、溝通協作技巧、語言表達能力。「LEAD 創建未來家園」本年度的活動終於來到尾聲,在不久將來會繼續透過創作活動,讓更多青少年體驗當中的樂趣。

創意科藝工程計劃(簡稱LEAD),自2005年成立以來,致力提供各類跨學科知識的創意學習活動。



■香港河源社團總會向創會會長利煥南拜年,並合影留念。

### 沙縣聯誼會理監事就職

香港文匯報訊(記者沈清麗)香港福建沙縣聯誼會二屆理監事就職典禮在北方角新都會酒樓舉行。

出席主禮的包括沙縣縣委書記陳瑞喜,沙縣縣委常委、統戰部部長張素梅,三明市委統戰部副部長王堅英、謝家芹,香港福建社團榮譽主席李群華,香港三明聯會會長王明洋,福建省政協委員姚明摺等。

主要成員名單:會長王錦彪;副會長王清濤、汪移進、林發欽、許曉鵬、黃祥鋒、陳升隆、潘敬柱、樂開康、薛光華、盧純明、羅興錄、嚴國民。

### 王錦彪：凝聚鄉賢力量

王錦彪在致辭時表示,該會凝聚鄉賢的力量,促進香港與沙縣的合作交流,努力推廣沙縣,為促進泛珠三角僑胞的經濟繁榮和社會進步作出應有的貢獻。